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Докладът за оценка на корупцията за 2014 г. следва модела на 
„План за действие срещу корупцията – Чисто бъдеще”, публикуван 
през 1998 г., като дава оценка на напредъка на антикорупционните 
усилия в страната, разглеждайки взаимовръзката между държавните 
политики за борба с корупцията, институционалната структура на 
управлението и равнищата на корупционна виктимизация на на-
селението и бизнес сектора. Този подход може да се обоснове с 
факта, че институционалното устройство на управлението е в основа-
та на законово признатите правила във всички обществени сектори. 
Корупцията представлява нарушаване на тези правила с цел лична 
изгода и често се определя като партикуларистичен тип управление 
в полза на частни интереси, който е противоположен на универса-
листичното управление в полза на обществения интерес. Този тип 
управление възниква, когато установените правила не функционират 
(т.e. предписват поведение, което противоречи на законоустановена-
та структура на интересите на различните заинтересовани групи в 
обществото) или когато държавните служители умишлено нарушават 
институционалните норми, закони и пр. с цел да извлекат лична об-
лага и/или да издействат привилегии за други лица.

методология за оценка на корупцията

Докладът за оценка на корупцията се фокусира върху три 
принципни области:

1. резултатите от работата на настоящия режим на управле-
ние и приетите антикорупционни политики. Принципният 
метод, използван за измерване на резултатите, е измерване 
на динамиката на разпространение на административната 
корупция сред населението (над 18 г.) и в бизнес сектора.

2. Конкретните антикорупционни политики на правителство-
то. Те са насочени към свързани с корупцията нарушения 
на правно-институционалното устройство на управлението и 
имат за цел да следят и регулират съблюдаването на уста-
новените управленски механизми.

3. Правното и институционално устройство на режима на уп-
равление от гледна точка на потенциала му за противодей-
ствие/генериране на корупция.
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